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ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ В УКРАЇНІ 

 
Анотація. Державний фінансовий контроль в наш час набуває особливої 

актуальності та важливості в контексті складних економічних та фінансових 
викликів. Визначено, що удосконалення організації та оптимізація 
функціонування державного фінансового контролю можливі за допомогою 
системних покращень в роботі органів фінансового контролю та підвищення 
кваліфікації кадрів. 

Ключові слова: державний фінансовий контроль, контроль, фінансовий 

контроль, ризики, людський фактор. 
 
Основні наукові результати Державний фінансовий контроль є ключовим 

елементом фінансової системи країни та відіграє важливу роль у забезпеченні 
фінансової дисципліни та відповідальності. Його завданням є здійснення 
ефективного нагляду за використанням та управлінням фінансовими ресурсами, 
що належать державі, для забезпечення їхньої ефективності та законності. 

Контроль - одна з необхідних складових процесу управління, в якому він 
виступає ланкою зворотного зв'язку, оскільки на основі його даних вносяться 
корективи в раніше прийняті рішення [1,c.79]. 

Фінансовий контроль — це міждержавний фінансовий контроль, за 
допомогою якого перевіряється розподіл і використання бюджетних коштів у 
процесі складання проекту бюджету, його розгляду, затвердження, виконання та 
складання звіту про виконання [4, c.237]. 

Контроль у сфері фінансів включає в себе формування, аналіз, 
затвердження і виконання бюджетів на всіх рівнях, а також фондів, які належать 
до бюджетних і позабюджетних. Основний фокус фінансового контролю 
зосереджений на діяльності комерційних банків, страхових компаній, інших 
фінансових посередників, а також на діяльності підприємств, установ і 
організацій.  

Незважаючи на те, що сьогодні в Україні існує досить розвинена система 
державного фінансового контролю, учасники фінансових відносин все частіше 
допускають правопорушення, які негативно впливають на стан державних 
фінансів [3, c.201]. 

https://initiative.org.ua/wp-content/uploads/2021/03/Posibnyk_Fond-2020_kor.pdf
https://www.stepngo.in.ua/wp-content/uploads/2021/02/fundraising-for-ngos.pdf
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До порушень включаються такі аспекти: 
1. Неправомірне використання бюджетних коштів; 
2. Ухилення від виконання податкових зобов'язань (як усвідомлене, так і 

неусвідомлене); 
3. Відмова від подання фінансової звітності. 
Порушення в системі державного фінансового контролю виникають також 

через людський фактор, що відіграє дуже важливу роль, як основної складової 
функціонування всієї системи в цілому. 

Людський вплив у сфері державного фінансування охоплює всі 
характеристики суб'єктів системи фінансового контролю, які формуються 
внаслідок взаємодії з різноманітними чинниками та спрямовані на ефективне 
управління бюджетними ресурсами на рівні держави. 

Вплив людського фактору на державний фінансовий контроль можна 
реалізувати шляхом належної атестації працівників, оцінки їх здібностей і 
потенціалу, створення методів стимулювання праці [5, c.4]. 

Впровадження системи управління якістю в функціонуванні контролюючих 
органів сприятиме досягненню ефективності процесу контролю, отриманню 
правдивих висновків за результатами контрольних заходів, поступовому 
вдосконаленню контрольно-ревізійної роботи. 

Для покращення ефективності заходів контролю слід ураховувати 
потенційні ризики, які можуть виникнути під час фінансового моніторингу. 

До можливих негативних аспектів, які можуть виникнути під час проведення 
фінансового контролю, варто віднести: 

1. Знижену ефективність роботи; 
2. Порушення чинного законодавства; 
3. Ймовірність висунення недостовірного аудиторського висновку.  
У рамках системи державного фінансового контролю, з метою мінімізації 

впливу фактора людського чинника, важливо впровадити такі заходи: 
1. Запровадити систему управління якістю, призначивши відповідальну 

особу, яка б контролювала та організовувала навчання аудиторів; 
2. Розробити відповідну правову базу; 
3. Застосовувати планування контрольних заходів з оцінки ризиків. 
Реформування системи державного фінансового контролю передбачає 

впровадження трьох етапів. 
На першому етапі планується проведення обговорень та консультацій з 

участю представників органів державної влади, спрямованих на забезпечення 
належного сприйняття та відповідного ставлення до подальшого розвитку 
системи державного фінансового контролю. 

Другий етап передбачає впровадження нової моделі системи фінансового 
контролю в органах державного та комунального сектору, підвищення 
кваліфікації контролерів, введення сертифікації контролерів з урахуванням 
міжнародного досвіду, а також забезпечення відкритості та прозорості діяльності 
суб'єктів державного фінансового контролю. 

Третій етап передбачає підведення підсумків двох попередніх етапів 
реформування системи державного фінансового контролю та визначення 
пріоритетів для подальшого розвитку фінансової системи [5]. 

Державний фінансовий контроль спрямований на забезпечення прозорості, 
відповідальності та ефективного управління фінансовими ресурсами держави. 
Його ефективна робота визначає фінансовий стан країни та її здатність 
реалізувати стратегічні цілі та завдання. 
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Висновки. Отже, підсумовуючи, можна сказати, що система державного 
фінансового контролю в Україні не має достатнього правового, інформаційного, 
організаційного, комунікативного, інституційного та методичного забезпечення. 
Вирішення проблем організації та функціонування державного фінансового 
контролю можливе шляхом системного вдосконалення діяльності органів 
фінансового контролю та підвищення рівня кадрового забезпечення. 
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Main scientific results. In scientific publications of applied scientific content, 

various authors try to form their own accounting models, develop the theory and 
practice of scientific research. The content of such studies, and especially their results, 
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